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அக்ேடாபர் 29, 2019 

�ேனவின் ஜனதா சகாாி பாங்க் �மிெடட் மீ� இந்திய ாிசர்வ் வங்கி பண அபராதம் 
விதிக்கிற� 

 இந்திய ாிசர்வ் வங்கி(ஆர்பிஐ), அக்ேடாபர் 16, 2019   ேததியிட்ட உத்தர�ப்ப� 

�ேனயின் ஜனதா சஹாகாி பாங்க் �மிெடட்(தி பாங்க்) நி�வனத்திற்�, ஆர்பிஐ 
ெவளியிட்�ள்ள வ�மான அங்கீகாரம் மற்�ம் ெசாத்� வைகப்பா� (ஐஆர்ஏசி) 
விதி�ைறகள், �ன்பணங்கள் மற்�ம் ெவளிப்பா� விதி�ைறகள் மற்�ம் 
சட்டாீதியான / பிற கட்�ப்பா�களின் ேமலாண்ைம  ெதாடர்பான உத்தர�க�க்� 
இணங்காததற்காக �. 1 ேகா� அபராதம் விதித்�ள்ள�. இந்த அபராதம், 1949 –ஆம் 

ஆண்� வங்கியியல் ஒ�ங்��ைறச் சட்டம் இன் பிாி� 47 A(1)(c) ஆகியவற்�டன் 

இைணந்த பிாி�கள் 46 (4)(i) மற்�ம் 56 விதிகளின் கீழ் ாிசர்வ் வங்கிக்� 

வழங்கப்பட்ட அதிகாரங்கைளப் பயன்ப�த்தி, ேமற்கண்ட வழி�ைறகைள வங்கி 
கைடபி�க்காததால் விதிக்கப்பட்�ள்ள�.  

 இந்த நடவ�க்ைக ஒ�ங்��ைற இணக்கத்தின் �ைறபா�கைள 
அ�ப்பைடயாகக் ெகாண்ட� மற்�ம் வங்கி அதன் வா�க்ைகயாளர்க�டன் 
ைகெய�த்திட்ட எந்தெவா� பாிவர்த்தைன அல்ல� ஒப்பந்தத்தின் ெசல்�ப�ைய 
பாதிக்�ம்  ேநாக்கமாக இல்ைல. 

பின்னணி 

 ஆர்பிஐ யால் மார்ச் 31, 2018 நிலவரப்ப� நடத்தப்பட்ட வங்கியின் நிதிநிைலத் 

ெதாடர்பான சட்டாீதியான ஆய்வில், ஐ.ஆர்.ஏ.சி விதி�ைறகள் �ன்பணங்கைள 

நிர்வகித்தல், ெவளிப்பா� விதி�ைறகள் மற்�ம் சட்டாீதியான / பிற கட்�ப்பா�கள் 
மற்�ம் ஏ�எம்-கம் ெடபிட் கார்�கைள வழங்�தல் �றித்த ாிசர்வ் வங்கியின் 
வழி�ைறகைள பின்பற்றாத� ெதாிய வந்த�. ேமற்�றிய வழி�ைறகைள 
பின்பற்றாததற்காக ஏன் பண அபராதம் விதிக்கப்படக்�டா� என்பதற்கான 
காரணத்ைதக் காட்�மா� வங்கிக்� ஒ� அறிவிப்� ெவளியிடப்பட்ட�. வங்கியின் 
பதில் மற்�ம் தனிப்பட்ட விசாரைணயின் ேபா� ெசய்யப்பட்ட வாய்வழி 
சமர்ப்பிப்�கைள பாிசீ�த்த பின்னர், ஐ.ஆர்.ஏ.சி விதி�ைறகள், �ன்பணங்கள் 

https://rbi.org.in/en/web/rbi
mailto:helpdoc@rbi.org.in


மற்�ம் ெவளிப்பா� விதி�ைறகள் மற்�ம் சட்டாீதியான / பிற கட்�ப்பா�கள் 
ஆகியவற்றின் வழிகாட்�தல்கைள பின்பற்றாத� ெதாடர்பான 
�ற்றச்சாட்�க�க்காக பண அபராதம் விதிக்க ேவண்�ம் என்ற ���க்� ஆர்பிஐ 
வந்த�. 

                                                                                 ேயாேகஷ் தயால் 
பத்திாிக்ைக ெவளி��: 2019-2020/1049      தைலைம ெபா� ேமலாளர் 
 


